

跟着传承人捏面人儿

本报在运河实验小学设小记者分团



▲ 非遗传承人现场制作面塑。本报记者 李岩松 摄

齐鲁晚报·今日运河

C04 2015.11.18 星期三

学苑



本版编辑:苏冉冉 组版:褚衍冲 出品:教育事业部

本报济宁11月15日讯(记者 汪洸 孔令茹 通讯员 刘建 王洪强) 13日,齐鲁晚报小记者团运河实验小学分团在济宁市运河实验小学正式成立。本报编辑部先后邀请了四位非遗传承人、本报资深记者,为即将成为小记者的小同学们现场传授来了济宁本土的非物质文化遗产,以及写作经验。

该日下午2点40分,当120余名运河实验小学的学生走进学校的多功能厅的时候,大家看着显示屏上打出的“齐鲁晚报小记者团”,都显得十分好奇。他们高兴的相互交流着对小记者团的印象,“小记者是干什么的啊?”“听说有好多活动可以参加!”“我们班早就有同学报名了,每星期都见他们出去玩。”虽然活动还没有开始,但孩子们已充满了期待。

而当本报邀请的四位非遗传承人带着他们的非遗项目走进会场的时候,小同学们

立刻发出了赞叹声:“快看!是面人儿!”原来,面塑传承人陈更把他的十余件面塑作品,泥塑传承人刘瑞东和他的泥塑观音像,以及剪纸传承人张跃广、赵莹和他们精美绝伦的剪纸艺术品,都带到了现场。可爱的机器猫、精致的猪八戒、典雅的观音像、细腻的剪纸拉花,都让小同学们看得出了神。

作为本次成立仪式的其中一项,四位非遗传承人首先向大家简单介绍了济宁本土的非遗文化,以及剪纸、泥塑和面塑悠久的历史。当小同学们听说剪纸居然已经有上千年的历史时,都感到十分的不可思议。“过春节的时候奶奶都会买几张剪纸回来贴门上,可我真没想到居然在古代就已经有了剪纸。”

为了能让小同学们对非遗有更加直观的印象,四位传承人分别走到孩子们中间,亲自向大家展示了自己是如何

创作非遗作品的。只见陈更从袋子里揪出一块黄色的软面团,稍作加工并在上面粘上蓝色的面团,用工具一点一点的进行点缀。不多时,一个在全球都大热的动画人物“小黄人”便出现在了围观的孩子们眼前。同样像变魔术一样的还有张跃广和赵莹,小巧的剪刀在他们手中一来二去,薄薄的一张红纸就变成了活灵活现的大公鸡、小猴子。

随后,本报资深记者又通过自己的写作经历,不仅和孩子们分享了写作经验,更告诉大家多读书都有哪些益处。短短一个半小时的时间,让孩子们都听的意犹未尽。而对于即将成为一名小记者,大家也都显得很兴奋。当听说成为小记者不仅能参与各种活动,而且还能通过写下参加活动的观后感而在齐鲁晚报上刊登,更让即将成为小记者的孩子们,对这片新天地充满了期待。



科技走进实小校园

一架架四轴飞行器从操场起飞,3D打印机在打印学生喜欢的动漫人物,小机器人在展台上翩翩起舞……为了进一步推动科技创新教育活动的开展,有效地激发学生崇尚科学的精神,济宁市

实验小学在11月5日——11月14日,组织开展丰富多彩的“校园科技节”活动。

本报记者 汪洸 通讯员 刘振 摄影报道

一大波活动正在来袭,你准备好了吗? 小记者招募进行时

本报记者 苏冉冉

经过不断的完善,小记者团的活动大致可以分为以下四大类。有像是健康跑、跳蚤市场等以开拓视野,锻炼自我为主题的公益类活动;有围绕学校的教育,开展各类征文、校园摄影等富有趣味性、挑战性的学习类活动;也有以采访企业家、感动人物、与大记者面对面等着重培养小记者采访能力的实践类活动;当然也有夏令营、游学、暑期营销秀这样的综

合类活动。

上周,我们组织了小记者们去金山拓展基地学习自我保护知识,小记者们当天既体验了军训、真人CS等娱乐项目,也学习到了很多灾难预防性知识,还亲身体验了一把灭火。本报还特邀了四位非遗传承人去济宁市运河实验小学,为即将成为小记者的小同学们现场传授来了济宁本土的非物质文化遗产,以及写作经验。

你不相信我们有这么多精彩的活动?那就快来加入我们的小记者群:227856779吧,我们会将每次活动的精彩瞬间放到群相册中,欢迎对小记者感兴趣的您来参观哟。不要忘了跟我们的记者和家长交流一下心得,分享一下小记者之间的故事。

近期,我们还会有精彩的课外拓展活动,想加入我们的准小记者们,快来报名吧。有意者请携带2张彩色1寸照片到本报编辑部报名,报名地址:济宁市洸河路11号大众日报社三楼,也可详洽0537-23401104。

运河实小远程研修开始

本报济宁11月17日讯(记者 汪洸 通讯员 刘建 王洪强)自山东省小学教师全员远程研修开展以来,济宁市运河实验小学加强过程管理,为教师们提供研修保障与服务,提高远程研修的实效性。

11月14日上午,当研修进入集体研修阶段后,任城区教体局副局长鲍齐新等一行来到济宁市运河实验小学,看望了正在参加研修的一线教师。

鲍齐新勉励参训的老师把握

机会,提高自身专业素质,实现个人的专业化成长。他指出,这次的小学教师远程研修,是一线老师得以补充专业给养的精神盛宴。培训有力地促进了教师的专业成长,而教师的专业成长又极大地促进了学校的发展。远程培训对每一个老师影响深远,对学校的发展影响深远。

信息速递

格力“疯狂直销风暴”即将登陆济宁

--11月21日全济宁看格力

隆冬将至,但家电行业并未“冷场”,在几大热销品牌的轮番促销下,今年冬天的家电市场高潮迭起,上演了历年来行业最火爆、最激烈的精彩“大戏”。其中,格力电器在全省各地市发起的“首届工厂巡展·疯狂6小时”大型促销活动犹如一枚枚“核弹”引爆了市场。据悉,格力电器这场“有史以来最大的工厂直销巡展”将在11月21日登陆济宁。届时,东方圣城将迎来“全济宁,看格力”的火爆景象。

临沂、济南、德州等地已陆续登陆,均取得了超乎寻常的“核弹效应”。巨大的市场反响让济宁站的这场活动充满了期待。格力方面称,目前厂家和商家已万事俱备,只等11月21日的火力爆发。

市场景气度的下滑以及消费需求乏力让近年来的家电市场异常惨淡,厂家夹缝求生,各家电器的经销商也是疲惫不堪。频繁的“造节”等招数早已失去了往日的“灵光”。而格力的本次活动之所以引起轰动,关键在于,它突破了对市场粗放型营销的固有思路,对市场消费群体进行了精准的“聚焦”和有效控场。“找到有需求的人”是格力电器

活动成功的法宝。济宁的本次活动就是为济宁市场“量身定做”的“黄色大餐”。历年来首次总部操盘、工厂直供,让济宁的消费者真正享受到物美价廉的格力产品,而大批订单和属于买家的灵活选择,则让商家以最小的成本和最快的速度直达终端需求。相比于那种“撒芝麻”式的粗放营销方式,格力的精细化控场明显技高一筹。格力方面表示,活动推广方式的创新节省了大量的宣传成本,这些省下来的成本全部让利给消费者,所以格力的本次活动更具生命力,而最大的受益者无疑是广大的济宁百姓。

据了解,“格力首届工厂巡展·疯狂6小时”活动济宁地区唯一授权承办单位为九龙家电,地点定在九龙家电旗下各门店,不设任何形式的分会场,如有类似活动均未受格力总部授权!本次活动还得到了TCL电视、松下电器的鼎力支持,三大巨头强强联手,必将给济宁消费者带来更多的惊喜和实惠。因资源有限,消费者须凭票入场,凭票者请速入场。届时,消费者除享受到工厂直供的低价高品质产品之外,现场购买电器的消费者,还可参与“幸运抽奖”、“购机抽奖”、“赢十万元现金”等超值促销活动。而每位获得入场门票的消费者均可获赠精美的礼品。

明珠 格力电器有限公司
格力电器股份有限公司
格力电器股份有限公司